



Верность партии принципам марксизма-ленинизма, интересам рабочего класса, всех трудящихся, укрепление единства партии и народа—залог успешного выполнения ленинских заветов, дальнейших побед дела революции, дела коммунизма.

(Из Тезисов ЦК КПСС „К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина“).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й
1970
ЯНВАРЬ
5
Понедельник
№2 (3274)
Цена 2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!

Завершается год 1969-й. С хорошим, добрым чувством советский народ провожает его. Это был год вдохновенного труда и творческих свершений.

Наша Родина уверенно идет вперед по пути строительства коммунизма, освещенному идеями великого Ленина. Советский народ успешно выполнил основные задания четвертого года пятилетки. Введены в строй сотни новых предприятий. В широких масштабах осуществляется строительство жилищ, культурно-бытовых учреждений. Новые значительные успехи достигнуты в области науки и техники, народного образования и здравоохранения, литературы и искусства. Неуклонно повышается благосостояние труда.

В успехах советского народа слились, как в замечательном сплаве, самоотверженность и талант рабочего и крестьянина, дерзание и смелая мысль ученого и инженера, творческий поиск художника.

Минувший год ознаменовался дальнейшим развитием советского общественного строя, социалистической демократии, упрочением дружбы народов СССР. Еще более укрепился союз рабочего класса и крестьянства—непоколебимая основа советского общества. Состоявшийся недавно Третий Всесоюзный съезд колхозников еще раз показал силу и нерушимость этого союза, открыл новый этап в развитии колхозного строя.

Под руководством Коммунистической партии, в братском единстве труда и труда нашей многонациональной страны последовательно претворяют в жизнь решения ХХIII съезда КПСС. Наша социалистическая держава поднялась на новую ступень, стала еще более могущественной.

В эти торжественные минуты мы обращаемся к геронческому рабочему классу, славному колхозному крестьянству и нашей народной интеллигенции со словами глубокой благодарности за их вдохновенный труд, за беспредельную преданность делу коммунизма. С чувством благодарности и любви мы обращаемся к советским женщинам, неутомимым труженицам, умелым и заботливым воспитательницам детей.

Мы по праву гордимся замечательной советской молодежью, смело идущей по зову партии на самые трудные участки. Она настойчиво учится, хорошо трудится, своими делами приумножает славные революционные, боевые и традиционные традиции старших поколений.

Сердечные и теплые чувства питает наш народ к воинам Вооруженных Сил, которые бдительно охраняют наши границы, стоят на страже завоеваний Великого Октября, завоеваний социализма.

Прошедший год был годом дальнейшего укрепления позиций Советского Союза и стран со-

циалистического содружества на международной арене, годом новых побед марксизма-ленинизма, крепущей сплоченности мирового коммунистического движения.

Важным этапом в его развитии стало международное Совещание коммунистических и рабочих партий в Москве. Принятые на Совещании документы вооружили коммунистов, всех революционеров четкой, развернутой программой действий. Совещание вновь подтвердило, что сила коммунистического движения—в верности принципам пролетарского интернационализма, величайшему учению Маркса—Энгельса—Ленина.

С гордостью за достигнутое с ясными перспективами на будущее вступаем мы в новый год 1970 год—год великого ленинского юбилея. Это год 25-летия разгрома фашизма в Великой Отечественной войне. Это год завершения пятилетки.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР твердо уверены, что советские люди преисполнены решимости еще выше поднять экономическую и оборонную мощь нашей социалистической Отчизны, еще теснее сплотить свои ряды. Наше государство обладает всем необходимым, чтобы обеспечить спокойный и уверенный труд советского народа. Оно последовательно проводит миролюбивую внешнюю политику, дает решительный отпор империалистическим прискам, всемерно поддерживает справедливую борьбу народов за свободу и независимость.

Дорогие товарищи! Друзья! Сейчас кремлевские куранты возвестят о наступлении Нового года.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас и желают в новом году исполнения ваших желаний, планов и крепкого здоровья. Пусть грядущий год принесет в каждую советскую семью новые успехи и радости в жизни, труде и учебе!

Мы обращаемся с дружескими новогодними поздравлениями и самыми добрыми пожеланиями к народам стран социализма, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудающимся крестьянам, прогрессивной интеллигенции капиталистических стран, народам, сбросившим колониальные оковы, всем борцам против империализма, за свободу и независимость.

Пусть наступающий, 1970 год будет годом дальнейших побед дела мира, демократии, национальной независимости, социализма и коммунизма.

Наш новогодний тост—за великий советский народ, за Коммунистическую партию, за нашу любимую социалистическую Родину.

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

Полеводы Данковского отделения Первомайского совхоза за последние две декады декабря по примеру передовых механизированных звеньев района значительно ускорили вывозку перегноя. На поля уже около 1400 тонн.

Первенство в соревновании по 3000 тонн перегноя. Держат опытные трактористы А.В. Кремнев и М.П. Ломтев. На вывозке перегноя они ежедневно вдвое перевыполняют установленные сменные нормы.

Сейчас механизаторы передали в Малиновскую бригаду. Там уложено в бурты око-

дорожат опытные трактористы ставить его на будущие планы пропашных они обязались также в предельно сжатые сроки.

Л. МОДЕЛЬ,
управляющий Данковским
отделением Первомайского
совхоза.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР принял решение о снижении государственных розничных цен с 5 января 1970 года в Кемеровской области до уровня цен первого пояса на хлеб, хлебобулочные изделия, муку, зерно продовольственное, крупу и бобовые, макароны и макаронные изделия, сахар и кондитерские изделия, масло животное и растительное, сыр, жир пищевой топленый, сало шпик, маргарин и маргариновую продукцию.

При этом розничные цены на хлеб и хлебобулочные изделия, муку и зерно продовольственное, сахар снижаются в среднем на 9 процентов; макароны и макаронные изделия—на 10 процентов; крупу и бобовые, масло растительное—на 8 процентов; кондитерские изделия—на 7 процентов; маргарин и маргариновую продукцию—на 6 процентов.



Знакомьтесь: Владимир Трифонович Якунин, слесарь по топливной аппаратуре и гидросистемам ремонтных мастерских Яйского совхоза. 35 лет работает Владимир Трифонович в совхозе. Добросовестным отношением к труду завоевал почет и уважение среди товарищей по работе. Правительство высоко оценило труд слесаря: Владимир Трифонович награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, тремя медалями «За Трудовую доблесть» и тремя медалями «Участнику ВДНХ». Фото Г. ПОПОВА.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке—процент выполнения квартального плана ремонта тракторов, во второй—плугов, в третьей—сеялок, в четвертой—культиваторов.

Данные производственного управления.

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 50 200 133 50

«Родина» 33,3 60 73,4 —

СОВХОЗЫ:

Первомайский 107 92,5 50 150

Улановский 183 — 450 440

Яйский 100 45 100,6 110

Вознесенский 100 300 300 —

Марьевский 143 125 — —

ПО УПРАВЛЕНИЮ 103,5 135 155 200

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

СОВЕТСКАЯ школа осуществляет постепенный переход к всеобщему среднему образованию и к обучению по новым программам. Перспективы развития школы насколько велики настолько и сложны. Ведь повышение программных требований рассчитано не на ограниченную часть детей, а на все подрастающее поколение. Сейчас очень важно учителю заботиться о максимальном развитии умственных и духовных сил каждого ученика. Нужно научить детей учиться. Важно начать эту работу с первого класса.

Работая по новой программе в первом классе, учительница Л.П. Мирошниченко успешно решает эти задачи. Первоклассники уже знакомили изучение букваря, хорошо занимаются по математике. Особые задания еще не учили читать и писать. Уроки в вальенке. Валерия Ивановна в первом классе проходят живо, интересно, насыщены новыми понятиями для детей, заставляют их думать и размышлять. А вот уроки русского читают обрывками. Учительница ставит перед ребятами: пересказывая им сказку подобно, минут. Икс и т. д. А ведь ребята четыре месяца назад еще не учили читать и писать. Уроки в вальенке. Валерия Ивановна на уроке демонстрирует перед всем классом изображение языка класса, записывает предложение, взятое из призывов Центрального Комитета партии: "Пионеры и школьники! Гордите любите свою Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!"

ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК

туральных чисел и основных величин. Вокруг этого стержня объединяются предметы, призванные развивать эстетические вкусы и т. д. Учительница весь урок чувства детей, воспитывать учит детей образной русской речи. А домашнее задание делают вычисления в пре-правлении на их нравственность, развивать творческие способности. Вот на уроке в 5 "б" классе изучается сказка "Морозко". Учительница ставит перед ребятами: пересказать самую интересную часть сказки подобно, минут. Икс и т. д. А ведь ребята четыре месяца назад еще не учили читать и писать. Уроки в вальенке. Валерия Ивановна на уроке демонстрирует перед всем классом изображение языка класса, записывает предложение, взятое из призывов Центрального Комитета партии: "Пионеры и школьники! Гордите любите свою Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!"

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В.И. ЛЕНИНА



На снимках: вверху—В. И. Ленин и Я.М. Свердлов в президиуме I Всероссийского съезда земотделов и комбедов в Колонном зале Дома союзов. Москва. 11 декабря 1918 года.

В. И. Ленин в октябре 1918 года. Москва.

В центре — В. И. Ленин и В. Д. Бонч-Бруевич во дворе Кремля. Октябрь 1918 года.

В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в день празднования 1-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября 1918 года. Фотохроника ТАСС

НАМ ОТВЕЧАЮТ: МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете "Вперед к коммунизму" 20 ноября с. г. была опубликована заметка "Надо анализировать", в которой вскрывались недостатки в работе магазина № 25.

Председатель Яйского рабкоопа Арищенко А. Ф. ответил редакции:

Правление Яйского рабкоопа на своем заседании рассмотрело выступление газеты и признало, что факты, излож-

енные заметке, имели место.

Для улучшения торгового обслуживания и обеспечения продовольственных товаров магазина № 25, управление рабкоопа обязало заместителя председателя по торговле т. Новосветлову и товарореведу т. Ильину большую роль в оплате труда да, с каждым годом растет материальная обеспеченность советских людей, растут их

За строкой планов

ОСМОТРИТЕ вокруг ваш район, город, поселок напоминают строительную площадку. Возводятся новые жилые дома, школы и клубы, магазины и больницы. В ваших квартирах удобная и красивая современная мебель, телевизоры, холодильники и многое другое. Всё это было создано трудом рабочих и служащих.

Важнейшей задачей партии всегда считалась и считает новшение благосостояния народа. Его уровень, как известно, определяется заработной платой. Именно поэтому неуклонному повышению денежной оплаты труда постоянное внимание уделяет наше государство.

В последние годы 75 миллиардов рублей рабочих и служащих переведены на новые условия оплаты труда. Для этого государство ежегодно выделяет дополнительные 7,5 миллиарда рублей. До 60 рублей повышен минимальный размер заработной платы.

Большую роль в оплате труда играют премии — за перевыполнение плана, экономию материалов, сырья, повышение ка-

чества продукции и т. д. Гарантированная оплата труда для колхозников позволила сблизить уровень реальных доходов сельских тружеников и горожан.

Каждый день мы слышим по радио, читаем в газетах об успехах предприятий, работающих по новой системе планирования и экономического стимулирования. Тысячи совхозов перешли на полный хозрасчет. Более 33 тысяч предприятий — это 80 процентов — работают по-новому. Получая прибыль, они значительные суммы выделяют на материальные поощрения рабочих и служащих.

По сравнению с довоенным 1940 годом основной доход трудинцев — заработная плата —

выросла в три с половиной раза. А с 1950 года увеличилась более чем на 60 процентов. Только в прошлом году она поднялась на 7,5 процента и составила в среднем 113 рублей в месяц.

Но ведь не только зарплатой определяется уровень нашего благосостояния. В нашей стране — бесплатная медицинская помощь. Десятки тысяч рублей ассигнованы государством на обучение каждого молодого человека. Более того, миллионы участников социального страхования, которым предоставляются профсоюзы, составили в 1969 году 14 миллиардов рублей. Трудящиеся получают пособия по временной нетрудоспособности, миллионы людей на 38 и более общественных фондов, санаториях и дачах отдыха по льготным путевкам.

При годовом плане 250 тракторов рабочие мастерской намерены отремонтировать 275 машин. На снимке: передовые слесари по ремонту тракторов "Беларусь" М. Мартынов (слева) и Н. Швед. Фото И. Рабиновича. Фотохроника ТАСС.

5 ЯНВАРЯ 1970 г.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

5 ЯНВАРЯ 1970 г.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования совхозов, колхозов, районных объединений "Сельхозтехника", районных производственных управлений сельского хозяйства за досрочную высококачественную подготовку техники в полевым работам 1970 года

В соревновании участвуют совхозы и колхозы управления сельского хозяйства областного, районные производственные управление сельского хозяйства и районные объединения "Сельхозтехника".

В практике в эту пору нам приходится часто сталкиваться с гибелью пчел. Причины этого — недостаток или плохое качество кормов, неудовлетворительные условия содержания.

Из-за неблагоприятных погодных условий прошедшей осени, пчелы на отдельных пасеках не обследовали себя полностью и зимой пошли в зимовку.

Победителям в соревновании по предложению районных комиссий подводятся: в январе — по результатам работы в IV квартале 1969 г., в апреле — по результатам работы за первый квартал, 22 апреля 1970 г. — по итогам работы за второй квартал, в июле — за второй квартал.

Победителям в соревновании признаются районы, хозяйствования, отделения и специализированные "Сельхозтехники", обеспечивающие при высоком качестве ремонта наибольший уровень готовности посевных, почвообрабатывающих и уборочных машин, выполнение квартального плана ремонта тракторов.

Победителям в соревновании среди совхозов, колхозов, выделяются: хозяйству, занявшему первое место, — грузовой автомобиль, за второе место — гусеничный трактор и денежные премии по 100 рублей.

Победителям в соревновании среди ремонтных предприятий и специализированных "Сельхозтехники" выделяется 1-я премия в 300 рублей и 5 бесплатных путевок в дома отдыха.

Победителям в соревновании среди колхозов, выделяются: хозяйству, занявшему первое место, — грузовой автомобиль, за второе место — гусеничный трактор и денежные премии по 100 рублей.

Все денежные премии используются для премирования ремонтников, механиков и трактористов, специалистов, непосредственно занятых на ремонте и использовании техники.

Оренбургская область. В колхозе "Россия" Илекского района с опережением графика ведется ремонт сельскохозяйственных машин. Молодые механизаторы занимаются на курсах при колхозной машинно-тракторной мастерской. Они изучают новую технику, перенимают приемы работы опытных трактористов.

На снимке: главный инженер колхоза "Россия" П. М. Лисицкий проводит занятия с молодыми механизаторами.

Фото Н. Кузнецова. Фотохроника ТАСС

5 ЯНВАРЯ 1970 г.

СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ

Частные продажи и т. д.

Гарантированная оплата труда для колхозников позволяет сблизить уровень реальных доходов сельских тружеников и горожан.

Каждый день мы слышим по радио, читаем в газетах об успехах предприятий, работающих по новой системе планирования и экономического стимулирования. Тысячи совхозов перешли на полный хозрасчет. Более 33 тысяч предприятий — это 80 процентов — работают по-новому. Получая прибыль, они значительные суммы выделяют на материальные поощрения рабочих и служащих.

По сравнению с довоенным 1940 годом основной доход трудинцев — заработная плата —

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ ПЧЕЛОВОДОВ

РОДУКТИВНОСТЬ сахара на 1 литр воды. В многом зависит от того, необходимой вентиляции. в низких потолочных коробках и в банках, обвязанных холстиной и несколькими слоями марли. Но банки надо перевернуть вверх дном над рамками с пчелами. Сироп можно залить в соты и ставить их в ульи рядом с крайней рамкой, обсаживаемой пчелами. В один сот можно наливать до двух килограммов сиропа. Этого хватит пчелиной семье примерно на месяц.

Если в ульях окажется падевый мед, который с осени почему-либо не был заменен на сахарную подкормку, то при первых же признаках беспокойства пчел им дают воду (лучше мягкую, снеговую). Обычно после дачи воды пчелы успокаиваются. Если это не помогает, то надо снизить температуру помещения до нуля градусов, полностью открыть верхние и нижние летки и дать сахарный сироп, приготовленный из расчета 1 кг сахара на 1 л воды. Как правило, после этого состояние их улучшается. На жидкую сахарную подкормку надо менять засыпкой меда если он обнаружен на дне ульев.

Кроме ухода за пчелами зимой должны позаботиться о ремонте ульев, рамок, кормушек, утеплений, кочевых приналежностей и различного мелкого пасечного инвентаря. Обеспечить хорошую зимовку пчелам и подготовить пасеку к летнему сезону — первейшая задача и забота пчеловодов на зимний период.

В. ШИПАЧЕВ, межрайонный зоотехник по пчеловодству.



Брянская область. Успешно ремонтируют технику в Брянском районном объединении "Сельхозтехники".

На снимке: передовые слесари по ремонту тракторов "Беларусь" М. Мартынов (слева) и Н. Швед. Фото И. Рабиновича. Фотохроника ТАСС.

5 ЯНВАРЯ 1970 г.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ Всесоюзная перепись населения. В январе 1970 года переписчики посетят наши квартиры с опросными листами, органы статистики затем подсчитывают по этим листам население страны, распределение его по городам и селам, возрасту и полу, грамотности, трудовой занятости и т. п. Полученные и обобщенные сведения длительное время будут служить при разработке многочисленных проблем развития народного хозяйства и удовлетворения насущных нужд быта и культуры трудящихся.

Последняя перепись населения СССР была проведена в 1959 году. Интересно вспомнить сегодня некоторые итоги ее, а также сведения ранних переписей, относящихся к Сибири.

Первые наиболее достоверные сведения о населении Сибири относятся к 1811 году. В том году здесь насчитывалось 1.458,7 тысячи человек. К 1863 году, за 50 лет, численность населения Сибири увеличилась до 3141,2 тыс. человек, т. е. больше чем в два раза. К 1885 году—до 4 313,7 тыс. человек. Прирост за 22 года составил 1.472,5 тыс. человек.

Темпы роста народонаселения Сибири, как видим, снова удвоились.

В 1885 году, на котором мы остановились, совершил путешествие по Сибири американский журналист Дж. Кеннан. Позднее в своей книге он приводит сведения, о которых до-революционная русская статистика предпочитала хранить молчание. Кеннан сообщил, что с 1823 по 1887 годы в Сибирь было сослано 772 979 человек. Менее чем за 65 лет—три четверти миллиона! Рекордными были годы 1863—1872, когда ссылке подверглось

146 380 человек. С этого времени количество ссыльных на ка-торжные работы и поселение продолжало расти, достигая в иные годы 20 тысяч.

Добывшие Д. Кеннаном сведения, в советское время подтверждены в капитальном труде М. Н. Гернета «История царской тюрьмы». М. Н. Гернет сообщает, например, что в период с 1860 по 1868 год, т. е. за 8 лет, судьями местами России, в то время еще продолжавшими сохранять свой дореформенный вид, было осуждено к различным срокам наказания 744 703 человека. Многие из осужденных отправились по Владимиру и Великому сибирскому тракту в Сибирь на поселение или на каторгу.

Вот оказывается, кто составлял значительную долю сибирского населения. Да и среди свободных жителей было немало таких, кто сам недавно отбывал каторгу или тем или иным путем разделил судьбу ссыльных. А. П. Чехов, совершивший свою знаменитую поездку на Сахалин в 1890 году сообщает, например, что с 1879 по 1889 год—за десять лет—только на Сахалин было переведено 8430 каторжных и 1446 следовавших за ними членов их семей.

А. П. Чехов оставил нам интересные строки о Западной Сибири конца прошлого века. От его записок «Из Сибири» веет душевной теплотой и грустным чеховским юмором. В

Колывани, что на Оби, Антон годы, отмеченные новыми капитальными тяжелыми отношениями, шел уже не столько за счет Петром Петровичем, сибирским развитию которых способствовало кулаком, похожим на русского человека, построенная в конце прошлого века Транссибирского человека. Вот лого и начале этого века Транссибирской железной дороги отрывок из этого разговора.

«—Из России?—спрашивает он меня.

—Из России.

—Ни разу не был. У нас тут, кто в Томск сходит, тот уже инос дерет, словно весь свет обехал. А вот скоро, пишут в газетах, к нам железнную перь уже в основном за счет дорогу проведут. Скажите, господин, как же это так? Машина паром действует—это я хорошо понимаю. Ну, а если, положим, пароход через деревню проходить, ведь она избы сломает и людей подавит».

Эта дорога вскоре стала явью. По следам Чехова проехал ее по принуждению и ссылка добровольная. В обоих случаях проектовщик и строитель Н. Г. Гарин-Михайловский. И причина была одна—гнет помещиков и капиталистов. И, несмотря на все это, те, кто оказалось в Сибири, Гарин записал: «Все та же пустынная картина».

—Какая же это Сибирь!—говорит, недовольно морща в подавляющем большинстве счастья. Во время путешествия Чехова на месте нынешнего Новосибирска стоял дремучий лес.

Гарин-Михайловский упоминает Кривоцеково и., решает, что именно здесь должна пересечь

Объединенную магистраль

России величую и славную матушку-Сибирь.

И было за что ехать на знакомое место, он поклониться им: бескрайние про-

сторы сибирской земли, неисчислимые богатства ее, есть чем любоваться и есть где силу по-

казать—силу души, ума и рук.

Широкая, кипучая жизнь

пришла в Сибирь после Октябрьской революции.

Однако империалистическая гражданская война замедлила приток населения сюда в

400 томов составили итоги

первой советской войны. Он во-

звобновился лишь в середине

двадцатых годов. К началу

1959 года население Сибири по

переписи даст нам новые до-

сравнению с дореволюционным

1914 годом увеличилось на 14

тысячи человек.

*

Последние десятилетия рост населения Сибири возрас-тает до 9,849,5 тысячи человек, что на Оби, Антон годы, отмеченные новыми капитальными тяжелыми отношениями, шел уже не столько за счет

новоселов, сколько за счет рож-

даемости.

Эти десятилетия характеризуются и другой важной чертой

—ростом городского населения,

—ростом городского населения, культуры и т. п., что свиде-

тельствует о невиданных тем-

перах индустриализации края.

Городское население Западной

Сибири в 1959 году составило

около 50 процентов (в 1914 го-

ду было всего 11,9 процента),

и в некоторых областях еще

переселилось 4390 тыс. человек,

выше; в Кемеровской, например,

77 процентов. Кстати, плотность

населения на 1 кв. километр в

Кемеровской области—29 чело-

век, это в пять раз больше

людей, приходишь к выводу:

два пути вели сюда — ссылка средней плотности по РСФСР

и немного меньше старушки-

евроны.

Д. Кеннан, путешествуя по

Сибири, отмечал: Омск—30 ты-

сяч населения, Барнаул—17,

Томск—31 тысяча. А сейчас:

случилось ли это по Омск—около 600, Барнаул—свы-

ше 300, Томск—около 300 ты-

сяч. Во время путешествия Че-

хова на месте нынешнего Но-

восибирска стоял дремучий лес,

Гарин-Михайловский упоминает

Кривоцеково и., решает, что

именно здесь должна пересечь

Объединенную магистраль

Если бы Гарин смог сейчас при-

тился Сибирь.

И было за что ехать на знакомое место, он

поклониться им: бескрайние про-

сторы сибирской земли, неисчислимые богатства ее, есть чем

любоваться и есть где силу по-

казать—силу души, ума и рук.

Сибири еще есть города по пле-

тии Новосибирску: Новокузнецк,

Красноярск, население которых

давно уже перешагнуло полу-

миллионную черту.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ЯНВАРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Новости.
13.15 Для дошкольников и

младших школьников. «Прихо-

ди, сказка».

13.45 Для школьников. У нас

в гостях художник-иллюстра-

тор Л. Владимировский.

14.20 Г. Добжанский. «Коро-

левская ложа». Телевизионный

музыкальный спектакль.

15.20 «Здоровье». Научно-по-

пулярная программа.

15.40 Цветное телевидение.

«Восемь известных». Музыкаль-

ная развлекательная программа.

16.40 А. С. Пушкин. Лирика

1829—1830 гг.

17.05 Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

17.30 Телевизионные фильмы.

18.15 Телевидение.

18.30 «Музыка вокруг нас».

Телеальманах.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30 В эфире—«Молодость».

20.25 Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

20.40 «Аллея Славы»—телеви-

зийный спектакль Кемеров-

ской студии телевидения (пов-

торник).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Заключительный кон-

церт фестиваля искусств «Рус-

ская зима». Трансляция из Крем-

левского Дворца съездов.

6 ЯНВАРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.00 Программа передач.

18.05 Для школьников. «Ви-

нание, фестиваль!».

18.35 Мультипликационный

фильм.

19.35 Телевидение.

19.50 Киножурнал.

20.00 К 50-летию комсомоль-

ской организации Кузбасса «Мы

—молодая гвардия».

20.40 «Хроника пикирующего

бомбардировщика» — художест-

венный фильм.

22.00 «Программа великого

счета». О Всесоюзной переписи

населения.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00 Новости.

15.15 Для школьников «Весе-

лые старты».

16.15 Литературный театр

«Терем-теремок» — новогодняя

сказка для взросл